

위치	오류유형	수정 전	수정 후
6권 정답 및 해설 9~10pp 번호 : 35	해설	35 정답 ② (주)시대가 독점기업일 경우 한계수입은 $MR=20-2Q$이고, $MC=6$이므로 $MR=MC$로 두면 $20-2Q=6$, 따라서 독점기업일 경우 생산량은 7이 되며, 가격은 13이다. 오답분석 ① (주)시대의 총수입 $= TR_1 = p \times q_1 = (20 - q) \times q_1 = 20q_1 - q_1^2 - q_2 q_1$, (주)시대의 총수입 $= MR_1 = 20 - 2q_1 - q_2$이며, (주)시대의 한계비용은 6이므로 이윤극대화 조건에 대입해보면 $MR_1 = MC_1$, $20 - 2q_1 - q_2 = 6$, $q_1 = \frac{14 - q_2}{2}$ 이다. (주)고시의 총수입 $= TR_2 = p \times q_2 = (20 - q) \times q_2 = 20q_2 - q_2^2 - q_2 q_1$, (주)고시의 총수입 $= MR_2 = 20 - q_1 - 2q_2$이며, (주)고시의 한계비용은 12이므로 이윤극대화 조건에 대입해보면 $MR_2 = MC_2$, $20 - q_1 - 2q_2 = 12$, $q_2 = \frac{8 - q_1}{2}$ 이다. 두 기업의 반응곡선을 연립하여 풀면, $q_1 = 4$, $q_2 = 2$이므로 시장 전체의 생산량 q는 6임을 알 수 있다. ④ 완전경쟁기업으로 행동한다면 (주)시대와 (주)고시는 가격경쟁만 하게 됨으로 한계비용이 낮은 기업이 장기적으로 가격경쟁의 승자가 된다. 따라서 균형은 $P = MC = 6$이 되어 시장가격은 6이 되고 생산량은 14가 된다.	35 정답 ② (주)시대가 독점기업일 경우 한계수입은 $MR=20-2Q$이고, $MC=6$이므로 $MR=MC$로 두면 $20-2Q=6$, 따라서 독점기업일 경우 생산량은 7이 되며, 가격은 13이다. 오답분석 ① (주)시대의 총수입 $= TR_1 = p \times q_1 = (20 - q) \times q_1 = 20q_1 - q_1^2 - q_2 q_1$, (주)시대의 한계수입 $= MR_1 = 20 - 2q_1 - q_2$이며, (주)시대의 한계비용은 6이므로 이윤극대화 조건에 대입해보면 $MR_1 = MC_1$, $20 - 2q_1 - q_2 = 6$, $q_1 = \frac{14 - q_2}{2}$ 이다. (주)고시의 총수입 $= TR_2 = p \times q_2 = (20 - q) \times q_2 = 20q_2 - q_2^2 - q_2 q_1$, (주)고시의 한계수입 $= MR_2 = 20 - q_1 - 2q_2$이며, (주)고시의 한계비용은 12이므로 이윤극대화 조건에 대입해보면 $MR_2 = MC_2$, $20 - q_1 - 2q_2 = 12$, $q_2 = \frac{8 - q_1}{2}$ 이다. 두 기업의 반응곡선을 연립하여 풀면, $q_1 = 20/3$, $q_2 = 2/3$이므로 시장 전체의 생산량 q는 $22/3$임을 알 수 있다. ④ 완전경쟁기업으로 행동한다면 (주)시대와 (주)고시는 가격경쟁만 하게 됨으로 한계비용이 낮은 기업이 장기적으로 가격경쟁의 승자가 된다. 따라서 균형은 $P = MC = 6$이 되어 시장가격은 6이 되고 생산량은 14가 된다.
		수정 사유	해설 오류
1권 기출복원 모의고사 39~39pp 번호 : 35	문제-문항	I 2021년 상반기 35 다음은 두 기업 (주)시대와 (주)고시의 비용함수를 나타낸 표이다. (주)시대와 (주)고시가 생산물시장에서 푸르노경쟁을 하고 있을 경우 다음 설명 중 적절하지 않은 것은? • 두 기업의 수요함수 $q=20-p$ • (주)시대의 비용함수 $c_1=6q_1$ • (주)고시의 비용함수 $c_2=12q_2$ (단, p는 시장가격, q는 시장생산량, q_1, q_2는 (주)시대와 (주)고시의 생산량이다) ① 푸르노경쟁 시 시장 전체 생산량은 6이다. ② 만약 (주)시대가 독점기업이면 시장생산량은 4이다. ③ 만약 (주)시대가 독점기업이면 가격은 13이다. ④ 만약 두 기업이 완전경쟁기업으로 행동한다면 시장생산량은 14이다.	I 2021년 상반기 35 다음은 두 기업 (주)시대와 (주)고시의 비용함수를 나타낸 표이다. (주)시대와 (주)고시가 생산물시장에서 푸르노경쟁을 하고 있을 경우 다음 설명 중 적절하지 않은 것은? • 두 기업의 수요함수 $q=20-p$ • (주)시대의 비용함수 $c_1=6q_1$ • (주)고시의 비용함수 $c_2=12q_2$ (단, p는 시장가격, q는 시장생산량, q_1, q_2는 (주)시대와 (주)고시의 생산량이다) ① 푸르노경쟁 시 시장 전체 생산량은 $22/3$이다. ② 만약 (주)시대가 독점기업이면 시장생산량은 4이다. ③ 만약 (주)시대가 독점기업이면 가격은 13이다. ④ 만약 두 기업이 완전경쟁기업으로 행동한다면 시장생산량은 14이다.
		수정 사유	문항 오류

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.
더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.